
Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal 

do ano de 2021. 

Aos quatorze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove 

horas e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se 

início a Décima Quarta Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. 

Registrando a ausência do vereador Sr. Mauro Antônio Galvão, que por motivo de 

força maior não pode comparecer, a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira, 

sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Chapadinha fez a 

leitura de um trecho bíblico. Dispensada a leitura da ata, conforme determina o 

Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, foi colocada em 

votação e aprovada por unanimidade a Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Sapezal, realizada aos sete dias do mês de junho do ano de 

dois mil e vinte e um.  Leitura do Ofício nº 4699/2021/GD/SSL recebido da 

Deputada Estadual Sra. Janaina Riva. Dando continuidade a Presidente chamou os 

vereadores inscritos para uso da tribuna conforme ordem de sorteio.  O vereador Sr. 

Joilson cumprimentou a todos e disse que iria se pronunciar sobre um ofício que  

encaminhou ao Secretário de Saúde de Sapezal e que essa é uma luta sua e das 

mulheres de Sapezal. Disse que foi procurado e participou de algumas reuniões 

com essas mulheres para discutirem sobre a questão do tratamento e do diagnóstico 

de endometriose na cidade de Sapezal. Falou que essa doença tem atingido uma 

parcela significante de mulheres sapezalenses e que foi procurado por algumas 

mulheres que fazem parte de uma entidade de São Paulo e do Paraná e que foi 

através dos relatados de algumas mulheres que percebeu que há uma deficiência na 

questão do tratamento para as mulheres que tem endometriose. Acrescentou que 

ainda não tem um tratamento que equivale amenizar a dor dessas mulheres e que  

entrou nesta luta para propor ao Secretário de Saúde e ao Chefe do Poder Executivo 

para que tão logo ou no futuro mais próximo Sapezal possa ter um especialista 

nesta área para ajudar mulheres que sofrem com dores e também as que não 

consegue engravidar por causa da endometriose. Falou para todos as mulheres que 

estavam lhe ouvindo que irá lutar junto com as organizações não governamentais 

para que possa ter esse especialidade em Sapezal, até porque o centro de 

especialidade está prestes a ser inaugurado e convênios podem ser firmados.  Em 

seguida pediu ao Secretário de Saúde Senhor Ralf que olhe com carinho a inclusão 

dos motoristas de táxi,  moto taxistas e motoristas de uber no grupo prioritário de 

vacinação contra a covid, pois os mesmos estão na rua todos os dias transportando 

pacientes de um lado para o outro. Disse saber que a secretaria obedece o 

calendário do Governo Federal, mas que assim como teve alteração na capital do 

estado e em outras cidades para a inclusão de outros profissionais pode acontecer 

em Sapezal.  Parabenizou todos aqueles que são doadores de sangue e falou da 

importância de um doador e incentivou mais pessoas a fazerem isso, pois quem doa 

sangue está salvando vida. Agradeceu e desejou a todos boa noite. O vereador Sr. 

Antônio cumprimentou a todos e pediu o apoio dos colegas à suas duas indicações, 

alegando que são de suma importância, pois irão trazer benefícios para a população 

sapezalense, principalmente a mais necessitada. Falou que está indicando ao Poder 

Executivo a isenção de até 50% no ITBI para quem vai adquirir o seu primeiro 

imóvel. Explicou que a Lei Federal nº 6015/1973 alterada pela Lei 6941/1981 traz 

esse incentivo aos cartórios para quem vai adquirir o seu primeiro imóvel. E que o 



município também pode dar esse incentivo. Falou que o sonho de cada cidadão é 

ter a casa própria e que por isso necessita de um incentivo para realizar esse sonho. 

Defendeu também a sua outra indicação que segue na mesma linha de dar incentivo 

de 50% para quem vai desmembrar um lote ou para quem tem duas casas em um 

lote e quer fazer o desmembramento. Acrescentou que hoje o custo é muito alto 

para fazer esse desmembramento e que está pedindo também a redução de 50% 

para que o trabalhador sapezalense  tenha essa facilidade, esse incentivo para que 

consiga regularizar sua casa e viver feliz com sua família. O vereador Sr. Antônio 

pediu mais uma vez o apoio dos colegas as suas duas indicações  e também a toda a 

equipe econômica do Poder Executivo que olhasse para essas indicações com 

carinho, pois são medidas que realmente vão ajudar quem precisa. Finalizou 

deixando seu apelo ao Poder Executivo para que atenda essa demanda, pois  

realmente estará prestando um grande benefício para a população de Sapezal.  

Agradeceu a todos e desejou boa noite. O vereador Sr. Chapadinha disse que o 

motivo da sua ida a tribuna era para dar continuidade ao que vem falando há muito 

tempo que a sua preocupação com a conduta da Câmara Municipal. Disse ter  

ouvido falar que esta nova gestão veio para fazer mudanças, e que isso é ótimo, 

pois o que todos querem é inovação, crescimento e desenvolvimento e que ele está 

aqui para somar e ajudar a fazerem um bom trabalho, mas que para isso é 

necessário terem união e falarem a mesma língua. Lembrou os nobres colegas que 

no início deste mandato o vereador Sr. Franço viu a necessidade e a importância de 

fazer uma alteração no Regimento Interno para que as indicações fossem discutidas 

nas sessões e a sugestão foi levada para a discussão e que a maioria dos vereadores 

optou por montar uma comissão para mexer no Regimento Interno e fazer todas as 

alterações necessárias. Acrescentou que a comissão foi montada duas vezes para  

respeitar as regras do Regimento Interno em vigor. Disse que com a formação da 

frente parlamentar aconteceu também de serem indicados alguns vereadores para 

compor essa frente e que depois a comissão foi modificada, mas não foi aceita 

porque não obedecia o regimento, mas que agora tem um Projeto de Resolução nº 

08/2021 alterando o regimento interno. Questionou então o porquê de mudar o 

regimento interno para atender uma minoria se tinha sido acordado de fazer todas 

as mudanças pela comissão que tinha sido composta para isso. Perguntou se os 

colegas foram convidados para alguma reunião para discutir esse assunto, porque 

ele não foi. Disse que estão usando dois pesos e duas medidas para atender um 

determinado grupo, pois para o “João” tem que ser como está no Regimento 

Interno, mas para o “Sebastião” não.   Questionou se não tem valor nenhum a fala e 

a combinação prévia entre os vereadores,  ou se quando a combinação não for de 

interesse desse grupo não serve. Disse que vê com cautela a mudança no 

Regimento com regime de urgência, pois alguém pode reclamar depois e que esse 

Projeto de Resolução tem que sentar ser muito bem discutido. Disse que isso não é 

ciúme,  é pelo fato de ter sido combinado uma coisa e agora querem fazer outra e 

que se abrir precedentes para uns vai ter que abrir também para os outros. Disse que 

o que foi acordado tem que ser respeitado, porque senão esta Casa de Leis perde a 

credibilidade e nenhum vereador terá legalidade para defendê-la. Disse ainda que se 

não for para respeitar uns aos outros e o que foi acordado, não adianta fazerem  

reunião, pois não está servindo para nada. Disse que tem outro projeto importante 

que beneficia a sociedade e que foi baixado junto com a resolução, mas que não 



está na pauta. Perguntou cadê o parecer do projeto nº020/2021. Informou que iria 

pedir vista do projeto de resolução e que poderia até votar contra o mesmo para  

mostrar a sua indignação e expressar sua revolta, mas prefere pedir aos senhores 

que deem continuidade no trabalho da legalidade e que se querem mudanças que 

sejam exemplos, porque isso que estão fazendo não serve de exemplo nenhum. 

Lembrou que esta Casa já foi exemplo para muitos municípios e disse que o 

Regimento Interno tem que ser respeito porquê do jeito que tão levando daqui a 

pouco vai virar bagunça e ninguém mais vai saber o que tem legalidade ou o 

interesse de alguns. Finalizou agradecendo a todos. Encerrado o uso da tribuna 

prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Leitura e votação da Indicação nº 054/2021 de 

autoria do vereador Ailton Monteiro Dias que indica ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal a criação de um ponto de moto táxi  na praça em frente ao Supermercado 

Celeiro. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a indicação. Leitura e 

votação da Indicação nº 055/2021 de autoria do vereador Sr. Antônio Rodrigues da 

Silva indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, ouvido o Soberano 

Plenário, a redução em 50% (cinquenta por cento) na alíquota do Imposto de 

Transmissão de Bens Imóveis (ITBI) na aquisição do primeiro imóvel em Sapezal. 

Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a indicação. Leitura e votação 

da Indicação nº 056/2021 de autoria do vereador Sr. Antônio Rodrigues da Silva 

indicando ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, ouvido o Soberano Plenário, a 

redução em 50% (cinquenta por cento) na alíquota do Imposto de Transmissão de 

Bens Imóveis (ITBI) na regularização do desmembramento dos imóveis com 

edificações e terrenos. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a 

indicação. O parecer da comissão competente referente ao Projeto de Resolução nº 

008/2021foi favorável a livre tramitação do mesmo, conforme apresentado. O 

vereador Sr. Chapadinha pediu vista do Projeto de Resolução nº 008, colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade o pedido de vista.   Apreciação e votação em 

segundo turno do Projeto de Lei nº 018/2021 que Autoriza o Executivo Municipal a 

firmar termo de cessão não onerosa de uso de imóvel e dá outras providências. O 

vereador Sr. Marcio falou sobre a matéria. Colocado em votação nominal foi 

aprovado por unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei nº 018/2021. O 

parecer das comissões competentes referentes ao Projeto de Lei nº 021/2021 foi 

favorável a livre tramitação do mesmo, conforme apresentado. Apreciação e 

votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 021/2021 que Autoriza a revisão 

geral anual dos vencimentos no ano de 2021 e dá outras providências. O vereador 

Sr. Joilson pediu regime de urgência do referido projeto de lei, colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade o pedido de urgência. Não havendo 

manifestações foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade em turno 

único o Projeto de Lei nº 021/2021.  Os pareceres das comissões competentes 

referentes aos Projetos de Leis Legislativos nºs 010 e 011/2021 foram favoráveis  a 

livre tramitação dos mesmos, conforme apresentados. Apreciação e votação em 

primeiro turno do Projeto de Lei Legislativo nº 010/2021 que Dispõe sobre 

concessão de reposição salarial ao quadro de pessoal da Câmara Municipal e dá  

outras providências. O vereador Sr. Joilson pediu regime de urgência do Projeto de 

Lei Legislativo nº 010/2021, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Não 

havendo manifestações foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade 

em turno único o Projeto de Lei Legislativo nº 010/2021. Apreciação e votação em 



primeiro turno do Projeto de Lei Legislativo nº 011/2021 que Dispõe sobre 

concessão de reposição aos subsídios dos vereadores da Câmara Municipal (MT) e 

dá outras providências. O vereador Sr. Joilson pediu regime de urgência do Projeto 

de Lei Legislativo nº 011/2021. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade o pedido de urgência. Não havendo manifestações foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade em turno único o Projeto de Lei 

Legislativo nº 011/2021. Encerrada a Ordem do Dia o presidente deixou a palavra 

livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Chapadinha parabenizou todos os 

pastores pelo seu dia, comemorado no segundo domingo de junho. Parabenizou 

esses líderes, heróis e professores que tanto tem contribuído com o Evangelho de 

Cristo e com a sociedade. Desejou a todos o sono dos justos. O vereador Sr. Joilson 

também homenageou todos os homens e mulheres de Deus, em especial sua pastora 

Marlene Vogt. Desejou que o eterno Deus continue abençoando a vida desses 

líderes religiosos que tem feito um trabalho primordial de recuperação de vidas e de 

almas. Finalizou se solidarizando com o seu colega Leandro e rogando a Deus pela 

recuperação da família dele que está lutando contra a covid 19. Nada mais havendo 

a tratar a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a 

sessão às vinte horas e dezenove minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, 

lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada, também pela 

Excelentíssima Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Sapezal, aos quatorze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte 

e um.   
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